

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Шевелько Дмитрия Александровича по кандидатской диссертации «Особенности правового регулирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации в условиях программного бюджета», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – финансовое право, налоговое право, бюджетное право

Диссертация Шевелько Д.А. выполнено на актуальную тему. Диссертантом проведено исследование в области правового регулирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, которое на современном этапе развития сферы бюджетного законодательства является основополагающим для планирования и исполнения расходов бюджетов субъектов Российской Федерации.

До настоящего времени исследователями в сфере бюджетного права не были проведены комплексные исследования функционирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, что характеризует научную новизну проведённого исследования Шевелько Д.А.

Неоспоримым достоинством проведённого исследования является широкий спектр фундаментальных источников, на которые ссылается ее автор. Теоретическую базу исследования составили труды отечественных и зарубежных ученых-юристов, а также представителей других общественных наук, что подтверждает добротность и основательность проделанной соискателем работы. Основные теоретические выводы и практические предложения, сформулированные в диссертации, опираются на лучшую практику субъектов Российской Федерации и ведущий опыт зарубежных стран в области вопросов регулирования планирования и исполнения расходных обязательств, финансового аудита (контроля), определения эффективности расходных обязательств и программного бюджетирования.

В ходе исследования соискателем предпринята вполне успешная попытка соединить теоретический поиск с решением множества

практических задач, возникающих в ходе правотворческой и правоприменительной деятельности в сфере планирования, законодательного утверждения и исполнения расходных обязательств субъектов Российской Федерации. Важными научными результатами проведённого исследования является выявление пробелов и противоречий в бюджетном регулировании расходных обязательств субъектов Российской Федерации, а также научно обоснованные предложения совершенствованию действующего бюджетного законодательства в области государственного финансового аудита (контроля) в исследуемой области общественных отношений.

В диссертации сформулированы конкретные предложения по совершенствованию правового регулирования в сфере расходных обязательств субъектов Российской Федерации и государственного финансового аудита (контроля) за ними. При этом автор не ограничился только констатацией необходимости изменения законодательства, но и представил авторский проект соответствующего модельного закона субъекта Российской Федерации. Важно заметить, что указанный проект вполне реалистичен, не выходит за пределы возможного и может быть положен в основу планирования нормотворческой деятельности субъектов Российской Федерации.

Структурно исследование удачно построено таким образом, чтобы создать целостное впечатление о проделанной работе. Представляется, что избранная автором структура диссертации, состоящей из трёх глав, включающих 10 параграфов, а также из введения, заключения и приложения, является вполне оптимальной и достаточной для достижения поставленной цели и решения задач исследования.

Практическая значимость и ценность диссертации состоит в том, что основные выводы могут быть использованы государственными органами Российской Федерации и субъектов Российской Федерации в процессе правотворческой и правоприменительной деятельности, а также в качестве

материалов для обеспечения образовательного процесса в специализированных высших учебных заведениях в Российской Федерации.

Основные положения диссертационного исследования нашли отражение в 15 научных публикациях автора, 8 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационных исследований по юридическим наукам.

Таким образом, диссертационное исследование Шевелько Дмитрия Александровича на тему: «Особенности правового регулирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации в условиях программного бюджета», представляет собой самостоятельное, завершённое научно-квалификационное исследование, содержащее решение задач, актуальных для юридической науки, отвечает и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук и рекомендуется к защите по специальности 12.00.04 – финансовое право, налоговое право, бюджетное право.

Научный руководитель, доктор юридических наук, профессор, заведующая кафедры правовых дисциплин факультета Высшей школы государственного аудита Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова



Ю.А.Крохина



*Держать за верю
Вер. инспектир
по курсам*

Шелкина О.А.